



PRIMLJENO:	25 - V 20 15 GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/15-18
VEZA:	
EPA:	
SKRACENICA:	PRILOG:

BR/PP014/15

**SKUPŠTINA CRNE GORE**  
**gospodinu Ranku Krivokapiću, predsjedniku**

Na osnovu člana 187 Poslovnika Skupštine Crne Gore, ministru rada i socijalnog staranja postavljam sljedeće:

**POSLANIČKO PITANJE**

Koliki broj lica, kojima je radni odnos prestao usled stečaja se, saglasno odredbama člana 99a Zakona o radu, obratio Fondu rada zahtjevom za uplatu doprinosa za penzijsko i invalidsko osiguranje za godine radnog staža koje tim licima nedostaju za sticanje uslova za penziju, a za koji period im poslodavac nije vršio uplatu tih doprinosa?

Na koji način su ti predmeti riješeni, te da li je, i ako jeste u kolikom iznosu sredstava je Fond rada izvršio isplatu doprinosa za penzijsko i invalidsko osiguranje primjenom odredbi člana 99a Zakona o radu?

Da li su tačne informacije, da nadležni organi primjenu odredbi člana 99a Zakona o radu tumače na način, da lice koje je steklo jedan od zakonskih uslova za ostvarivanje prava na penziju, pravo na uplatu doprinosa za penzijsko i invalidsko osiguranje kod Fonda rada, može ostvariti tek nakon okončanja stečajnog postupka?

**Odgovor tražim i u pisanoj formi.**

S poštovanjem,

Poslanik

Neven Gošović

*Neven Gošović*



Crna Gora



CRNA GORA  
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	28. V 20 15	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/15-88/2	
VEZA:		
EPA:		
SKRACENICA:	PRILOG:	

*Ministarstvo rada i socijalnog staranja*

Broj:023-317/15-1

Podgorica, 26.05.2015. godine

## SKUPŠTINA CRNE GORE

PODGORICA

**Predmet:** Odgovor na poslaničko pitanje  
poslanika Nevena Gošovića

Na osnovu čl. 187 Poslovnika Skupštine Crne Gore, poslanik Neven Gošović postavio je poslaničko pitanje u pisanoj formi, koje glasi:

» Koliki broj lica, kojima je radni odnos prestao usled stečaja se, saglasno odredbama člana 99a Zakona o radu, obratio Fondu rada zahtjevom za uplatu doprinosa za penzijsko i invalidsko osiguranje za godine radnog staža koje tim licima nedostaju za sticanje uslova za penziju, a za koji period im poslodavac nije vršio uplatu tih doprinosa? Na koji način su ti predmeti riješeni, te da li je, i ako jeste u kolikom iznosu sredstava je Fond rada izvršio isplatu doprinosa za penzijsko i invalidsko osiguranje primjenom odredbi člana 99a Zakona o radu? Da li su tačne informacije, da nadležni organi primjenu odredbi člana 99a Zakona o radu tumače na način, da lice koje je steklo jedan od zakonskih uslova za ostvarivanje prava na penziju, pravo na uplatu doprinosa za penzijsko i invalidsko osiguranje kod Fonda rada, može ostvariti tek nakon okončanja stečajnog postupka?«

## ODGOVOR

U vezi sa navedenim pitanjima, dostavljamo Vam sljedeće odgovore:

Fondu rada u periodu od stupanja na snagu izmjena i dopuna Zakona o radu (01.08.2014.godine) do sada, podnijeto je 47 zahtjeva od strane lica kojima je radni odnos prestao usled stečaja se, za uplatu doprinosa za penzijsko i invalidsko osiguranje za godine radnog staža koje tim licima nedostaju za sticanje uslova za penziju, a za koji period im poslodavac nije vršio uplatu tih doprinosa. ( člana 99a Zakona o radu).

Rimski trg br. 46, PC Vektra 81000 Podgorica  
Tel: (+382) 20 482-148; Fax: (+382) 20 234-227

[www.minradiss.gov.me](http://www.minradiss.gov.me)



Od ukupnog broja podnijetih zahtjeva za uplatu doprinosa za penzijsko i invalidsko osiguranje primjenom člana 99a Zakona o radu, riješeno je ukupno 31 zahtjev, od čega su 2 zahtjeva riješena pozitivno, a 27 zahtjeva je odbijeno, za 2 zahtjeva obustavljen postupak. Od ukupnog broja podnesenih zahtjeva u postupku obrade je 16 zahtjeva. Za usvojene zahtjeve (2) stručna služba Fonda rada je u postupku utvrdila da ispunjavaju uslove za uplatu doprinosa za penzijsko i invalidsko osiguranje u smislu člana 99a Zakona o radu. Saglasno odredbi člana 99a stav 3 navedenog zakona osnovicu za obračun doprinosa PIO, čini minimalna zarada a koja po Odluci o utvrđivanju minimalne zarade ("Sl. List CG", broj 18/13) iznosi 193,00€. Fond rada je po rješenjima kojima je usvojen zahtjev izvršio uplatu doprinosa za penzijsko i invalidsko osiguranje za godine staža koje nedostaju za sticanje uslova za penziju, a za period koji im poslodavac nije izvršio uplatu i to za 2 pozitivno riješena zahtjeva ukupan iznos od 1.443.31€.

Zakonom o Fondu rada ("Sl. list CG", broj 88/09), u članu 2 propisano je između ostalog, da Fond rada obezbjeđuje isplatu neisplaćenih potraživanja zaposlenih po osnovu radnog odnosa kod poslodavca usljed stečaja ako potraživanja nijesu isplaćena ili su djelimično isplaćena i vodi postupak i odlučuje o ostvarivanju prava zaposlenih iz člana 98 Zakona o radu. Zakonom o radu ("Sl. list Crne Gore", br. 49/08, 59/11, 66/12 i 31/14), u članu 97 propisano je da pravo na isplatu neisplaćenih potraživanja kod poslodavca nad kojim je pokrenut stečajni postupak, u skladu sa ovim zakonom ima zaposleni koji je bio u radnom odnosu na dan pokretanja stečajnog postupka u periodu za koji se ostvaruju prava utvrđena ovim zakonom. Stavom 2 istog člana propisano je da se prava iz stava 1 utvrđuju u skladu sa ovim zakonom, ako nijesu isplaćena u skladu sa Zakonom o insolventnosti privrednih društava ( Zakon o stečaju ) kao posebni zakon. Članom 99 a Zakona o radu propisano je da licu čiji je radni odnos prestao usljed stečaja, doprinose za penzijsko i invalidsko osiguranje za godine radnog staža koje mu nedostaju za sticanje uslova za penziju, za koji period mu poslodavac nije vršio uplatu tog doprinosa, uplaćuje Fond rada. Pravo može ostvariti lice koje je do podnošenja zahtjeva za ostvarivanje prava pred Fondom rada steklo jedan od zakonskih uslova za ostvarivanje prava na penziju. Imajući u vidu navedene zakonske odredbe, kao i činjenicu da se potraživanja zaposlenih kod kojih je pokrenut stečajni postupak, isplaćuju iz stečajne mase u skladu sa odredbama Zakona o stečaju kao posebnog zakona, to je obaveza Fonda rada da izvrši isplatu potraživanja tek ako ista nijesu isplaćena u skladu sa tim zakonom.

S poštovanjem,

